

# 泰国总理誓言夺回商业区

## 阿披实再次拒绝“红衫军”要求 获军队实力派支持,或“48小时内镇压示威者”

新华社供本报特稿 泰国总理阿披实·维乍集瓦 25 日上午发表全国电视讲话,誓言将夺回被反独裁民主联盟支持者“红衫军”占领的曼谷主要商业区。阿披实讲话时,陆军司令阿努蓬·保津达坐在一边。

阿披实没有明言“反攻”何时展开,但“红衫军”领导人在反政府集会上讲话,分析军队很可能在 48 小时内对“红衫军”动手。

### 誓反攻

总理和陆军司令同台发表电视讲话在泰国极为罕见。

“我们会重新夺回拉差巴颂(商业区)。”阿披实在讲话中说。

阿披实承认,重新夺回拉差巴颂商业区的行动不可能彻底结束国家面临的困境,这次行动也无法解除眼下泰国政治社会面临的多重危机。

“现在最主要的问题不是要

不要驱散集会者,而是如何解决最根本矛盾。”阿披实说,“现在最重要的目的不是恢复拉差巴颂的正常秩序,而是恢复整个国家的正常秩序。”

拉差巴颂是一个十字路口名,地处曼谷主要商业区中央地带,周围大型商厦、豪华酒店林立。上个月以来,“红衫军”逐步进驻并封锁这一地区,与警方呈对峙局面,僵持不下,致使曼谷旅游业陷入停顿,主要商业场所关闭,无奈之下,阿披实宣布进入紧急状态。

### 表支持

阿披实讲话时,阿努蓬端坐一侧,以示支持政府。

阿披实讲话后,阿努蓬对着国家电视台镜头,承认确实有一些现役或退役军人在支持“红衫军”。

“至于所谓的军队分裂问题,确实有部分军人有不同的想法,但军队里不同意见者数量极

少,不会对军队构成影响。”阿努蓬说。

阿努蓬承认,有部分军人参与了 4 月 10 日的冲突事件以及后来接连发生在是隆路的暴力事件。他说:“我观察到他们(‘红衫军’)已经组成了武装队,而且其中有一些军人,但他们在军队里没有重要职务,还有一些人已经是退了役的军官。”

泰国军制中武装部队最高司令没有实权,陆军司令是军队中具有调动指挥权的最高官员。

阿努蓬在当天的讲话中彻底否认外界有关泰国军队成为“西瓜军”的说法。

西瓜,红瓤绿皮。

### 作预判

就在 24 日晚阿披实明言不会接受“红衫军”条件,不会在 30 天内解散国会重新选举之后,“红衫军”领导人随即向支持者发出预

判,认为政府和军队会在 48 小时内对“红衫军”占据的几个集会会场“动手”。

“红衫军”领导人之一的那他武·赛戈 25 日在拉差巴颂集会现场说,他得知阿披实已经下令军队在 48 小时内镇压示威者。

“红衫军”另一名领导人乍杜蓬·蓬潘说,阿努蓬调动了 70 个连的警察部队和重型武器装备,准备在 48 小时内行动。

泰国《民族报》报道,阿努蓬已下令 70 个连的警察部队指挥官于当天中午之前前往第 11 步兵团直接向他表示。

此外,报道说,23 个连的陆军士兵已经得到指令,准备进驻位于是隆路和拉差巴颂路口之间的隆披尼公园;3 个连的快速行动部队已经在附近地区就位;另有 150 名士兵身着便衣进入附近地区,每人配备一辆摩托车、一把 M16 突击步枪或 A2 散弹枪以及充足子弹。

## 霍金:不要与外星人说话



英国著名物理学家霍金。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿 据英国《泰晤士报》4 月 25 日报道,英国著名物理学家史蒂芬·霍金在一部最新纪录片中称,外星生命几乎是肯定存在的,但人类最好避免与其接触,而不是像现在这样竭尽全力寻找它们。

霍金认为,外星生命可能存在于宇宙的很多地点,除了各大行星以外,还可能位于某些恒星的中心,甚至漂浮在星际空间中。至于为什么是这样,霍金给出的理由很简单:宇宙太大了。宇宙包含着 1000 亿个星系,每个星系又拥有数亿颗恒星。在这么广阔的区域里,地球当然不可能是生命进化的唯一场所。“我从数学的逻辑来思考,仅仅这些数字本身就表明人类有关外星生命存在的说法是完全合理的。”霍金说,“而真正的挑战在于将外星人找出来。”

至于外星人可能是什么样子的,霍金指出,绝大部分属于细菌或简单动物——在相当长时间内主宰地球的两种生命形态。除此之外,不排除一小部分已经发展成了智能生命,并对人类构成了威胁。可以说,与这种物种的接触对于人类而言将是毁灭性的,因为前者会为了掠夺资源而入侵地球,然后扬长而去。“我们看看自己就知道,智能生命是如何发展到无法自给自足的地步了。我设想他们现在就乘坐着一艘艘的大船,已经耗尽了他们星球上的所有资源。他们可能已经成为游牧民族,伺机征服并殖民他们能够抵达的任何星球。”

最后,霍金的结论是,试图与外星种族接触“有点太冒险了”。“如果外星人真的有朝一日到访地球的话,我想结果和哥伦布到达美洲大陆时的情景差不多,那对美洲的土著居民可不是什么好事。”

据悉,整个纪录片的录制历时 3 年多,片中记录了霍金围绕宇宙一些神秘问题的最新见解。(王菁)

## 你们该走了!

### 日本民众集会要求将驻日美军普天间基地迁出冲绳

4 月 25 日,日本民众在东京街头游行示威,要求解决冲绳美军基地搬迁问题。

日本冲绳县当天在该县读谷村举行大规模民众集会,强烈要求日本政府和美国政府将驻日美军普天间基地迁出冲绳县或迁移至国外。日本的东京、京都、福冈、广岛等各地民众纷纷响应,举行集会游行。日本首相鸠山由纪夫多次表示将于 5 月底之前决定普天间基地迁移问题。

(新华社发)



### 一周国际新闻回眸

## 空天飞机太空首秀 俄乌斗气可望了结

□郭宁康

大洋这边的一只蝴蝶扇动翅膀,可能会引起大洋彼岸的一场风暴——混沌学中描述的“蝴蝶效应”,日前却因为冰岛火山喷发而在人们的现实生活中上演了一场真实秀。

冰岛一座火山喷发,大量火山烟尘飘至欧洲上空,几乎全部的欧洲机场被迫关闭了近一周,引发了诸多连锁反应:原本打算参加波兰总统卡钦斯基葬礼的多国政要缺席,英国海军出动军舰接回滞留法国的英国人,巴塞罗那队改乘大巴奔波近 20 个小时前往米兰参赛,肯尼亚的鲜花供应因空运不到欧

洲而损失惨重,中国至欧洲的航班被迫取消……这是大自然给人类的警示吗?

上周升空的美国空天飞机又一次把人们的目光引向太空。尽管美国军方一再强调其主要目的是用于科学实验,但众多军事专家称之为“首架空天战机的雏形”。它既可在太空巡航,又能进入大气层执行攻击任务,“机械手”还可以捕获卫星,装备各类机载武器后更可用于实施远程精确打击。仰望太空,人们祈祷那里的硝烟味不要太浓。

说起战争带来的创伤,心理创伤往往也是致命的。上周,在阿富汗服役的英国拆弹专家戴维斯中校就深刻体会到了这一点:因为常

年担心他随时可能牺牲,他母亲自杀身亡;参加完母亲葬礼返回阿富汗后,他又接到了父亲上吊身亡的噩耗。切肤之痛,令人扼腕。也许这就是今年奥斯卡颁奖时,影片《拆弹部队》完胜横扫全球票房的 3D 大片《阿凡达》的根本原因吧。

上周,上任不久的乌克兰总统亚努科维奇就有了大动作——一改前任总统与俄罗斯交恶的状况,与俄总统梅德韦杰夫签署了延长俄黑海舰队 25 年驻扎期限的协定,并签署了有关俄天然气供应及过境运输的 10 年期限补充协议。虽然招来反对派的强烈质疑,但民调结果显示,超过 60% 的乌克兰民众对此表示欢迎。不过,更加开心的或许是欧盟各

国,过去几年俄乌两国斗气,导致俄天然气供应屡次中断,而依赖俄天然气供应的欧盟国家多达 18 个。

上周,英国男子彭罗斯因一项“特异功能”而受关注,他能让狂躁不安的兔子静止下来,几秒钟内进入半睡眠状态。听起来不可思议,但事情真的发生了,据他透露,成功的秘诀只是长时间和兔子呆在一起,水滴石穿。

更不可思议的事是,酒后驾驶儿童玩具汽车也会受罚!上周,另一名英国人赫顿驾驶儿子的玩具汽车在家门口附近行驶时被警察拦下,当时他体内酒精含量是上限的 2 倍,结果驾照被吊销 3 年,缓期 1 年执行。

## 小店员独中 2.6 亿美元大奖



克里斯·肖

据新华社消息 克里斯·肖现年 29 岁,是美国密苏里州一家便利店的收银员。几天前,他穷困潦倒,银行账户里只剩 28.96 美元。如今,他独中 2.58 亿美元“强力球”彩票大奖。

肖 22 日到位于杰斐逊城的密苏里彩票中心领奖。肖说,3 星期前,他才来到这家便利店工作。21 日下班时,他在店里买了香烟和汽水,又花 5 美元买了一张彩票。